OPCION A
A 1 (hasta 3 puntos)

Sean las matrices A = (_xg _65) B = (}3] _21> C= (—92 _Zl) y E= (; _21)

a) ¢Qué valores deben tomar los parametros desconocidos {x, y, z} para que se
verifique la igualdad matricial A-B=C?

b) Calcula las componentes de la matriz E2°. Pista: aprovecha las simetrias en la
matriz E o el calculo de sus primeras potencias para identificar un patrén.

A 2 (hasta 3 puntos)

Se estima que el numero de enfermos de gripe en una ciudad en el instante x esta
definido por la funcién f(x) = -3x*+24x, siempre que ésta sea positiva. La variable x se
mide en semanas. Los instantes en que f(x) =0 marcan el intervalo de definicion de
f(x) y la duracion de la epidemia. El numero de enfermos hospitalizados se estima
por la funcién g(x) = -4x*+44x -96 cuando ésta sea positiva y g(x) = O en caso
contrario.

a) Esboza una grafica de cada una de las funciones f(x) y g(x) e indica en qué
puntos alcanzan su maximo cada una de ellas.

b) El nimero de personas enfermas de gripe que permanecen en Su casa Se
estima mediante la funcion h(x) = f(x) — g(x). Escribe la expresion de la funcién
h(x) e indica cuando es creciente y cuando decreciente.

A 3 (hasta 2 puntos)

Antes de acabar el curso la profesora hace una encuesta sobre las vacaciones de
sus alumnos. El 30% responden que haran turismo en la propia autonomia,
desplazandose el 70% en coche y el 30% en tren. Un 45% viajard a otras
autonomias del Estado, desplazdndose el 60% en coche, el 30% en tren 'y el 10% en
avion. Los restantes saldran al extranjero, desplazandose el 60% en avion, el 30%
en coche y el 10% en tren. Si elegimos un alumno o alumna al azar, calcular:

a) Probabilidad de que haya elegido desplazarse en coche o en avién.
b) Si se va a desplazar en avion, probabilidad de que no haya elegido ir al
extranjero.

A 4 (hasta 2 puntos)

La edad de los alumnos que han acabado bachillerato sigue una distribucion normal
de desviacion tipica 0=0'35 afos. La edad media de una muestra de 120 alumnos es
18’2 afios. Determinar el intervalo de confianza al 96% para la edad media de la
poblacidn total de alumnos p que han acabado ese bachillerato.



OPCION B

B 1 (hasta 3 puntos)
Para optimizar las ganancias un agricultor debe repartir sus 10 &reas de terreno
cultivando una cierta superficie de pimientos “P” y de tomates “T”. Descontando
gastos, el beneficio por area de pimiento es de 200 € y de tomate 250 €. Diariamente
hay 180 |. de agua para regar todo el terreno; un area de pimiento consume 10 |.
mientras que una de tomate 20 |. La siembra de un area de pimiento cuesta 20 € y
de una de tomate 10 €, siendo el presupuesto disponible 160 €.
a) Dibuja en el plano (P,T) el recinto de posibles repartos de la superficie
respetando las restricciones del problema.
b) Escribe la funcién que calcula el beneficio F(P,T) y encuentra el valor (P,T)
en el que se alcanza el maximo. Calcula dicho maximo.

B 2 (hasta 3 puntos)
La funcion f(x) esta definida a trozos. Cuando x<0, f(x) =— x*-2x+3 y cuando x>0,
f(x) =ax+b.

a) Hallar los coeficientes ay b para que la funcion f(x) sea continuaen x=0y a
su vez corte al eje OX en x =3/2.

b) Encontrar los dos puntos de corte de la curva f(x) con el eje OX y calcular el
area de laregion limitada por la curva f(x) y el eje OX entre dichos puntos.

B 3 (hasta 2 puntos)

En un laboratorio se ensaya en tres grupos de 100 ratones con tres tipos de
bacterias (A, B y C) que pueden causar neumonia. A los ratones del primer grupo se
les inocula la bacteria A y el 40% contraen neumonia, al segundo grupo la bacteria B
y el 60% contraen neumonia y al tercer grupo la bacteria C y el 25% contraen
neumonia. Después del experimento, se elige un raton al azar.

a) Calcula la probabilidad de que el ratdn haya contraido una neumonia.
b) Si el ratbn ha contraido la neumonia, calcula la probabilidad de que
pertenezca al grupo de ratones al que se le ha inoculado la bacteria de tipo B.

B 4 (hasta 2 puntos)
Una sociedad deportiva hace una campafa de captacion de chicos y chicas para

formar equipos de futbol en todas sus categorias entre 10 y 18 afios. La edad de los
presentados sigue una distribucién normal de desviacion tipica o= 2'5. La media de
edad en una muestra de chicos y chicas es de 13’7 afios. Responder:

a) ¢Cual es el tamafio minimo que debe tener la muestra para asegurar que el
error de la estimacién de la media poblacional y no supera 0’4 afios, con un
nivel de confianza del 95%?

b) Si la muestra fuese de 144 chicos y chicas ¢ cudl seria el nuevo intervalo de
confianza para la media poblacional p con un nivel de confianza del 95%°?
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SOLUCIONES
OPCION A

A 1 (Ejercicio de célculo matricial)
_ X 6\(3 2\ _ (3x+6y 2x—6\ (9 7
a) 'B_C:>(—3 —5)(31 —1)_<—9—5y -1 >_(—Z —1)'
sededuce: x =5, y=-1, z=4

b) DadosE=(Z _ba)con a=1y b=2e I=(é (1))

2 2

EZZ(Q +b 0 ): 2+b2'1,
0 a? + b? (@ )

E3 = (a?+b?)-E, E*=(a?+b??1,...

. P20 — (2 2n10 7 (51 0
se deduce: E*° = (a” + b?) I—(O 510)

A 2 (Calculo de valores y maximo de una funcion. Interpretacion)
a) Gréfica de las funciones

Y
S0+ (4.48)
40}
30F x)=—3x%+24x
/) (5.5,25)
20t
10h /' gx)=—4x+44x.96 R
1 1 'll 1 1 1 1 x
] 2 3 4 5 6 7 8

. =-3x2+24x=0=>x=0,x =8,
Puntos de corte con el eje OX: { &) 2x T adx x x
gx) =—4x*+44x -96 =0 = x = 3,x = 8.

Maximos: f'(x) =0 = x =4, f(4) =48. g/() =0=x ==, g(5) =25

—3x2424x, 0<x <3,

b) h(x)=f(x)—g(x):{x2_20x+96 3<x<8



eman ta zabal zazu

UNIBERTSITATERA SARTZEKO EBALUAZIOA
EVALUACION PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD
Universidad Euskal Herriko
del Pais Vasco  Unibertsitatea

CRITERIOS DE CORRECCION Y CALIFICACION
ZUZENTZEKO ETA KALIFIKATZEKO IRIZPIDEAK

En el intervalo 0<x<3, h(x) es creciente yaque h’(x)=-6 x+24 >0. En el

intervalo 3<x<8, h(x) es decreciente yaque h’(x) =2x-20<0.

A 3 (Ejercicio de célculo de probabilidades que puede resolverse mediante un
diagrama de arbol y la probabilidad condicional)

70% Coche
30%
Propia autonomia 30% Tren
60% Coche
45%
; 30% Tren
Otra autonomia
Vacaciones 10% Hegazkina
30% Coche
25%
. 10% Tren
Extranjero
60% Avion

a) P(coche o avién) =1 — P(tren) =
1-(03-03+045-034+025:-01)=1-025=0.75= 75%.
b) La Unica opcién es un desplazamiento a otra autonomia del Estado:

0'45-0'1 _ 0’045
0'45-0'1+0'25-0'6 0195
A 4 (Ejercicio de calculo de un intervalo de confianza para la media de una

P(Ext|Avion) = = 02307 = 23'07%.

poblacién con distribucion normal)

Datos del problema: o = 0’35 afios, x = 18’2 afios, n = 120 tamafio muestra
Nivel de confianza: n. =096 = a = 0'04 = % =002 > Za = 2'055

2

= 0'065.

- i i =Za-Z =72 L9835
Amplitud del intervalo de confianza = Z% == 2'055 oo

Intervalo de confianza = (18°2-0'065, 18°2+0°065) = (18’135, 18°265).
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OPCION B

B 1 (Resolucion de un problema de programacion lineal en dos variables)
a) Las restricciones del problema y el recinto que limitan son:
P+T<10, 10P+20T <180, 20P + 10T <160.

b) Funcion objetivo: F(P, T) = 200 P + 250 T. Los vértices del dominio de
soluciones factibles: A=(0,0), B=(0,9), C=(2,8), D=(6,4) y E=(8,0).
Maximo de la funcion objetivo: F(2,8) = 2400 que se alcanza en C=(2,8).

B 2 (Continuidad de una funcién calculo de parametros y célculo de un area
mediante integral)
a) f(0)=3, luego para que f(x) sea continua el limite izquierdo en x=0 es:
3 =lim,_y(ax + b) = b = b = 3. Por otra parte, 0 = f(%) = a=—2.

x<0, f(x) =—x?—-2x+3=0=>x=-3
x>0, f(x)=-2x+3=0=>x=

N|w

3
Azalera = f_03(—x2 —2x+3)dx + fOE(—Zx +3)dx =

1 0 45
—§x3—x2+3x] + [—x% + 3x]3/? =7
-3
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B 3 (Ejercicio de calculo de probabilidades que puede resolverse mediante un
diagrama de arbol y la probabilidad condicional)

40% Neumonia

100/300
Tipo (A)

60% Sano

60% Neumonia
Bacter 100/300 <
acterias .
Tipo (B) 40% Sano

25% Neumonia

100/300
Tipo (C)
75% Sano
.\ _ 40+60+25 _ 125 _ — 4t
a) P(Neumonia) = —AN\ S = 0’4166 = 41'66% .
i\ 016 _06 o
b) P(B|Neumonia) = et~ Tas 0’48 = 48% .

B 4 (Calculo del intervalo de confianza de la media de una poblacién que sigue
una distribucién normal)
Datos del problema: o = 2’5 afios, x = 13’7 afios.

a

a) Nivel de confianza: n, = 095 = a =005 = > = 0'025 = Za =1'96
2
e . o I 2'5 ! !
=fa -— = — < > =

Amplit. int. confianza ZE = 1'96 = = 0'4=n=> 15006 = n = 151.
b) Tamafio muestra: n = 144.

Nivel de confianza: n, = 095 = % =0025= Za=1'96.

2
Amplitud del intervalo de confianza = Z« - \/% =1'96 - % = 0'408.
2
Intervalo de confianza = (13'7-0408, 13'7+0'408) = (13’292, 14°108).





